

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й
72 (1505)

Четверг, 8 сентября 1955 г.

Цена 10 коп.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Резко повысить темпы уборки урожая, досрочно выполнить план хлебозаготовок!

Соревнование КОЛХОЗОВ

Сводка о ходе выполнения плана хлебозаготовок, уборки зерновых и вспашки зяби на 5 сентября 1955 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых, в третьей — вспашки зяби)

1. Им. Фрунзе	58,4	51,4	30,5
2. Им. Кирова	50,5	46,1	28,4
3. «Валды-Ян»	49,5	45,2	25,0
4. «Кр. путиловец»	40,2	40,1	17,0
5. Им. Революции	37,8	39,8	16,5
6. «Кр. знамя»	35,0	41,5	25,0
7. «Колос»	34,5	35,4	10,6
8. «Заря»	31,7	38,1	26,8
9. Им. Буденного	31,3	44,8	7,8
10. Им. Сталина	26,1	31,2	5,4
11. «Гигант»	25,9	26,3	16,5
12. «7-ое Ноября»	23,8	28,4	23,5
13. «Кр. победитель»	17,9	22,0	45,3
14. Им. Маленкова	14,7	41,9	12,4
15. «Кр. волна»	13,2	21,2	7,5
16. «Кр. орден»	12,9	39,5	6,6
17. «Вперед»	11,5	33,0	17,5
18. «Новая жизнь»	10,9	30,4	25,0
19. Им. Ворошилова	9,1	25,8	26,4
20. Им. Ленина	2,8	17,5	2,7

По Тисульской МТС	34,0	38,0	15,5
По Барандатской МТС	16,8	30,3	19,8

По молсовхозу	15,7	32,7	19,1
---------------	------	------	------

Темпы хлебозаготовок в районе попрежнему остаются очень низкими и задание всекузбасского декадника по существу провалено.

За прошедшую пятидневку особенно низкий прирост дали колхозы им. Ленина, им. Ворошилова, «Новая жизнь» и «Красный победитель». Почти не вел хлебозаготовку колхоз «Красный орден».

Только 4,4 процента дал прироста молсовхоз, несмотря на то, что в нем работают 17 комбайнов и 7 зерносушилок.

Не выполнили своих обязательств по сдаче хлеба государству колхозники сельхозартели «Валды-Ян», хотя к этому были все условия. В результате в соревновании колхозов сельхозартель с первого места скатилась на третье.

В районном комитете КПСС

Районный комитет КПСС, рассмотрев состояние уборочных работ и сдачу хлеба государству в колхозах им. Ленина, «Красный победитель», «Вперед» и Тисульском молсовхозе, отметил, что правление колхозов, дирекция совхоза и партийные организации этих колхозов и совхоза не создали необходимого напряжения среди колхозников и механизаторов, в результате чего задание всекузбасского декадника по усилению уборки урожая и хлебозаготовок не выполнено.

Руководители и секретари партийных организаций вышеперечисленных колхозов не выполняют требований январского Пленума ЦК КПСС об уборке урожая в ежатые сроки и без потерь и не сосредоточили внимания колхозников, механизаторов на высокопроизводительном использовании уборочных машин и транспортных средств на вывозке зерна государству. Вместо полно-



За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на уборке урожая, хлебозаготовках и вспашке зяби на районную Доску почета занесаются:

Яхонтов В. С. и Кузнецов Л. А. — сушильщики колхоза «Красный путиловец». Они обеспечивают ежесуточную просушку по 240—250 центнеров зерна вместо 140 центнеров по норме.

Поморцев Н. П. и Потолинский В. — шоферы колхоза им. Фрунзе. На вывозке зерна на заготовительный пункт выполняют ежедневно нормы на 200—250 процентов.

В РК КПСС и исполкоме райсовета

Бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги соцсоревнования колхозов района по сдаче хлеба государству на 5 сентября 1955 года, ПОСТАНОВИЛИ:

Присудить переходящее красное знамя РК КПСС и райисполкома колхозу им. Фрунзе (председатель колхоза тов. Зверев, секретарь парторганизации тов. Екимцов), выполнившему план сдачи хлеба государству на 58,4 процента.

Отметить хорошую работу по сдаче хлеба государству колхозов им. Кирова (тт. Умников, Карадин), «Валды-Ян» (тт. Пичугин, Ворожейкин) и «Красный путиловец» (тт. Цепенщиков, Дворников).

Отметить неудовлетворительную работу по сдаче хлеба государству колхозов им. Ленина (тт. Гусаков, Богородов), им. Ворошилова (тт. Заводнов, Дедков), «Новая жизнь» (тт. Трунов, Вахрушев).

В борьбе за хлеб

Сейчас, когда идут дожди, зерносушилки должны работать с максимальной нагрузкой, без задержки вросушивать все поступающее с токов зерно.

Так и работает зерносушилка в колхозе «Красный путиловец». Сушильщики Василий Семенович Яхонтов и Леонид Александрович Кузнецов добились высокопроизводительной работы сушилки «Колхозница». Вместо 140 центнеров

зерна они просушивают в сутки по 240—250 центнеров.

На сушилке добросовестно работает группа молодых рабочих и работниц Сталинского алюминиевого завода, приехавших помочь колхозникам быстрее закончить уборку.

На днях начала работать вторая зерносушилка — «ВИСХОМ». Сейчас поток зерна из колхоза на заготовительный пункт усилился.

М. АНТОНОВ.

Работу зерносушилок — на полную мощность

Наш район по выполнению плана хлебозаготовок резко отстает от передовых районов области и от соревнующегося с нами Тяжинского района.

Одной из причин, сдерживающих выполнение плана хлебозаготовок в районе, является плохо организованная работа зерносушилок в ряде колхозов, особенно колхозов зоны Барандатской МТС.

Большая работа по механизации зерносушилок проделана в колхозах зоны Тисульской МТС. Это дало возможность колхозам высвободить большое количество рабочих рук и ускорить подработку и просушку зерна. В результате механизированного сушильного хозяйства и бесперебойной работы сушилок в течение суток, колхозы Тисульской МТС имени Фрунзе, им. Кирова, «Красный путиловец» являются передовыми по сдаче зерна государству.

Однако в зоне Тисульской МТС не во всех колхозах сушилки работают на полную мощность. Например, в колхозе «Колос» сушилка простаивает ежедневно по 3—4 часа только потому, что несвоевременно доставляется зерно с токов. С большими перебоями работают зерносушилки в третьей бригаде колхоза им. Сталина и в колхозе «7-ое Ноября».

Совершенно иная картина в колхозах зоны Барандатской МТС, где очень мало сделано в этом году по механизации зерносушильного хозяйства. Колхозы этой зоны, кроме колхоза «Валды-Ян», провалили выполнение августовского плана сдачи хлеба государству и сейчас не наращивают темпов в хлебозаготовках, несмотря на огромное наличие намолоченного зерна. Зерносушилки «ВИСХОМ» в колхозах «Красное знамя» и «Вперед» хотя и работают, но производительность их очень низка, не бо-

лее 120—150 центнеров в сутки, тогда как они должны просушивать до 350—400 центнеров в сутки. Никаких мер к тому, чтобы устранить неполадки в работе зерносушилок колхозов «Красное знамя» и «Вперед» со стороны Барандатской МТС не принято.

В плохой работе зерносушилок повинны и правления колхозов, которые не организуют круглосуточной работы их. Нередки случаи, когда в колхозах «Вперед», «Новая жизнь» и других сушилки в ночную смену не работают из-за отсутствия рабочих или подвезенного зерна с токов.

Низкая производительность зерносушилок в большинстве колхозов зоны Барандатской МТС отрицательно сказывается на выполнении плана хлебозаготовок.

Помня о том, что сушка и подработка зерна — главное условие в успешном выполнении плана хлебосдачи, правления колхозов, дирекция МТС и совхоза должны сейчас сосредоточить все внимание на организацию круглосуточной работы зерносушилок, не допуская ни одного часа простоя их.

Партийным организациям колхозов и совхоза всю массово-политическую работу среди работающих на сушилке следует подчинить тому, чтобы каждый день значительно перевыполнялись нормы на сушке и подработке зерна.

Долг каждого колхозника и колхозницы, каждого рабочего совхоза — работать так, чтобы добиваться перевыполнения норм за свою смену.

Высокая производительность зерносушилок — одно из условий успешного выполнения государственного плана хлебозаготовок, который труженики нашего района обязались выполнить к 15 сентября.



Сталинградская область. В этом году совхоз «Орошаемый» вырастил богатый урожай зерновых.

На снимке: погрузка зерна на совхозном току для отправки на элеватор. Фотохроника ТАСС.

Лучше убирать и сдавать хлеб

Колхоз им. Сталина (председатель тов. Загуменный) отстает с уборкой урожая и хлебозаготовками. В колхозе убрано не многим более одной трети зерновых посевов, а план хлебопоставок выполнен только на 34,5 проц.

Такое положение создается потому, что в колхозе плохо организован труд колхозников, не создано должного трудового напряжения на полевых работах. Только поэтому здесь на токах и сушильках скопилось много зерна, которое сейчас подвергается самосогреванию и порче. Особенно тяжелое положение создается в третьей полеводческой бригаде, где бригадиром работает молодой, недостаточно опытный колхозник тов. Насонов. Здесь и зерно и сушилка «Кузбасс» находятся под открытым небом. Тов. Загуменный не оказывает помощи тов. Насонову, чтобы выправить положение.

Не использует всех возможностей для усиления темпов уборки и другой колхоз Усть-Колбинского сельсовета — «Колос». По состоянию на 5 сентября здесь убрано только 35,4 проц. зерновых, а годовой план хлебозаготовок выполнен на 34,5 проц. Колхоз имеет полную возможность лучше убирать и сдавать хлеб Государству. Однако правление и в первую очередь его

председатель тов. Глушков слабо используют эти возможности.

Зерносушилки здесь часто простаивают из-за несвоевременной подвозки зерна.

Недавно сессия Усть-Колбинского сельсовета обсуждала вопрос о ходе уборки и хлебопоставки в колхозах сельсовета. Депутаты сельсовета подвергли тт. Загуменного и Глушкова резкой критике за плохую организацию работ по уборке и хлебозаготовкам. Депутаты отмечали, что сельские культурно-просветительные учреждения: клуб (заведующая тов. Дружинина), библиотека (заведующая тов. Быльнова) стоят в стороне от уборки урожая, плохо проводят культурно-массовую работу среди колхозников и привлеченных на уборку урожая рабочих и служащих.

Наступили решающие дни уборочных работ. Чтобы ускорить уборку, правления и партийные организации колхозов им. Сталина и «Колос» должны создать в колхозах высокое трудовое напряжение, правильно расставить людей, круглосуточно, в любую погоду, вести работы на полях и токах, непрерывным потоком сдавать хлеб на заготовительный пункт.

Н. КРЫМОВ,
секретарь РК КПСС по зоне
Тисульской МТС.

По следам наших выступлений

„Нарушения в торговле продолжаются“

Под таким заголовком в газете «Новая жизнь» 26 июня с. г. было помещено письмо тов. Редченко. В статье сообщалось о нарушениях правил советской торговли продавцом магазина Беркульского проднаба на участке Кия-Шалтырь тов. Поповановым П. Ф.

Начальник Беркульского Проднаба тов. Попов сообщил в редакцию, что указанные в письме факты имели место. На продавца тов. Попованова за нарушение правил советской торговли наложено административное взыскание.

Больше внимания укреплению денежных неделимых фондов колхозов

В целях укрепления и увеличения основных средств производства в колхозах, статьей 12 Устава сельхозартели предусмотрено отчисление от 15 до 20 проц. денежных доходов на пополнение неделимых фондов.

В результате принятых Коммунистической партией и Советским правительством мер по подъему сельского хозяйства, значительно возросли денежные доходы колхозов. Однако поступления средств на капиталовложения в некоторых колхозах остаются низкими и не обеспечивают той потребности, которая необходима для расширения основных средств производства.

Практика показала, что колхозы, аккуратно выполняющие статью 12 Устава сельхозартели, имеют значительный рост основных средств производства. Они приобретают транспортные средства, сельхозмашины, скот, ведут капитальное строительство и ремонт животноводческих помещений и других построек. Все эти мероприятия безусловно способствуют повышению доходности колхозов.

В прошлом году за счет своевременного взноса средств на счета капиталовложений и их хозяйственного расходования, отмечается значительный рост основных средств в колхозах.

Так, в колхозе им. Революции наличие основных средств на 1 января 1955 г. возросло по сравнению с той же датой в прошлом году на 187.400 рублей, в том числе по строительству и сооружению на 114.200 рублей. По колхозу им. Кирова этот рост составил соответственно 86.500 рублей и 30.000 рублей, по колхозу «Новая жизнь» — 117.000 рублей и 40.500 рублей, по колхозу «Колос» — 70.400 рублей и 29.600 рублей. Однако в нынешнем году в этих колхозах снизилась суммы поступлений на счета капиталовложений. Особенно неблагоприятно с этим вопросом обстоит дело в колхозах «Красное знамя», «Валды-Ян», «Красный путиловец», им. Маленкова, им. Ленина и в ряде других.

Руководители и бухгалтера вышеуказанных колхозов, несмотря на большие недовозы на счет капиталовложений, не принимают решительных мер по усилению взносов и расширению основных средств производства. Больше того, они даже допускают расходование средств капиталовложений на оплату трудодней и разные производственные нужды. Этим самым наносится большой вред артельному хозяйству.

На январском Пленуме ЦК

Передовая доярка



Участница областного совещания работников животноводства доярка Тисульского молсовхоза Мария Салимовна Юсупова. За 11 месяцев она получила от каждой коровы своей группы по 2352 килограмма молока.

Сводна

О надое молока на фуражную корову в колхозах района на 1 сентября 1955 года

(В первой колонке показан надой молока с 1 октября 1954 г., во второй — за август 1955 г.)

1. „Гигант“	1424,1	267,6
2. Им. Кирова	1292,1	212,2
3. Им. Революции	1291,0	213,1
4. Им. Ворошилова	1280,0	241,8
5. „Кр. путиловец“	1222,5	204,6
6. Им. Буденного	1185,3	177,9
7. Им. Фрунзе	1159,8	175,9
8. „Вперед“	1094,6	215,8
9. „Кр. орден“	1090,4	118,5
10. „Новая жизнь“	1086,0	237,6
11. „Колос“	1066,2	192,2
12. Им. Сталина	1062,8	238,3
13. Им. Ленина	1033,2	183,4
14. „7-ое Ноября“	1029,1	179,9
15. „Валды-Ян“	1005,2	174,4
16. „Кр. волна“	933,3	—
17. „Кр. победитель“	923,6	195,3
18. „Заря“	915,1	169,8
19. „Кр. знамя“	896,2	—
20. Им. Маленкова	873,7	174,6

По Тисульской МТС 1120,2 193,7

По Барандатской МТС 1101,4 186,3

По району 1111,7 190,4

По совхозу 2033,0 246,0

О сушильном хозяйстве колхозов

В решениях ЦК КПСС о крупном подъеме сельского хозяйства подчеркнуто исключительное значение механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

В связи со значительным ростом посевных площадей в колхозах зоны Тисульской МТС, а также сокращением сроков уборочных работ, коллектив МТС в период 1954—55 годов проделал большую работу по механизации сушильных установок в колхозах своей зоны. Так, в 1954 году была механизирована сушилка „Колхозница“ в колхозе им. Фрунзе. Затем по этой же схеме была механизирована и сушилка в колхозе „Заря“. Это позволило сразу же освободить от тяжелого физического труда по подработке зерна в каждом колхозе по 25 человек в смену.

Решив вопрос с механизацией простейших зерносушилок типа „Колхозница“, коллектив инженерно-технических работников станции поставил перед собой задачу механизировать и зерносушилки типа „ВИСХОМ“.

В прошлом году эта работа впервые была проделана в колхозах им. Буденного и „Колос“. Переоборудование зерносушилок „ВИСХОМ“ в этих колхозах сильно помогло колхозникам в уборке урожая и сдаче зерна на заготовительный пункт в дождливом 1954 году.

Учитывая положительный опыт

механизации сушильного хозяйства в прошлом году, МТС поставила перед собой задачу механизировать 10 зерносушилок из 15 имеющихся в наличии. Эта задача выполнена. В этом большая заслуга механика по трудоемким работам тов. Спицына П. В., заведующего мастерскими тов. Семенихина Г. Д. и участников механиков тт. Арст и Евсеева, которые, не считаясь со временем и трудом, изыскали необходимые материалы и проделали эту сложную и очень нужную работу. Сейчас из 11 колхозов зоны МТС 10 имеют механизированные сушилки.

Колхозы приняли на себя обязательство закончить к 20 сентября уборку зерновых культур и к 15 сентября выполнить государственный план хлебопоставок. Чтобы справиться с этими задачами, правления колхозов, специалисты МТС, заведующие сушилками должны правильно организовать труд на зерносушилке, закрепить для работы на них постоянные кадры, которые бы, осваивая эту работу, изо дня в день наращивали темпы сушки зерна. Надо добиться, чтобы каждая сушилка четко и бесперебойно работала не менее 20—22 часов в сутки. Лучшей оценкой работы каждого коллектива зерносушилок будет досрочное выполнение плана хлебопоставок колхозом.

С. ТРАХОНИОТОВСКИЙ,
директор МТС.



В колхозе „Новая жизнь“

Перепадающие дожди создают дополнительные трудности в уборке урожая. В этих условиях каждый колхозник и механизатор должен работать особенно напряженно.

Вот почему молодежь колхоза «Новая жизнь» и прибывшие к нам на помощь в уборке урожая труженики городов и рабочих поселков работают в эти дни, не жалея сил.

На подработке зерна посланцы г. Киселевска тт. Закутаева В., Ненашева А., Швагерц Н., Ненашева В. и Умехина А. выполняют ежедневно по полторы и больше нормы.

Хорошо работает на вывозке зерна шофер Степан Березуцкий. Вместо двух рейсов он делает ежедневно на участке Вознесенка — Тисуль по пяти рейсов. Тов. Березуцкий мог бы делать еще больше, если бы правление колхоза укомплектовало его машину грузчиками. Из-за недостатка грузчиков шофер вынужден сейчас сам нагружать и разгружать машину. Это снижает выработку передового водителя.

В. СТЕПАНОВА,
секретарь комсомольской организации.

Запущенный полевой стан

В колхозе «Колос» на уборке урожая работает под руководством мастера тов. Лукьянова группа учащихся Беркульского училища механизации сельского хозяйства.

Мы, будущие механизаторы, прибыли в колхоз со своим комбайном «Сталинец-6» и трактором «ДТ-54».

Работая в колхозе, мы не только осваиваем сложную технику, но и помогаем колхозникам быстрее убрать урожай.

Хочется сказать, что правление колхоза во главе с тов. Глушковым не заботится о создании условий для плодот-

ворного труда на полях. Мы вместе с другими размещаемся на полевом стане второй бригады. Здесь нет ни газет, ни журналов, не издается «Боевой листок», доски показателя не заполняются, и механизаторы не знают, кто идет впереди, кто отстает. На стане нет даже керосиновой лампы. Стан наш заброшен. Тов. Глушков, бывая у нас, старается не замечать недостатков, а ведь они отрицательно сказываются на работе.

Д. СУШКОВ,
учащийся школы механизации.

Редактор М. Т. Шухлинская.

РАЙПРОМКОМБИНАТ принимает от граждан шерсть на катку валенок в неограниченном количестве.

Обращаться: с. Тисуль, ул. Фрунзе, 20.